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 Mikko Rydman jatkaa Kantrin puheenjohtajana 2009 

Kantri ry:n vuosikokous pidettiin  tiistaina 12.5.2009 Ahlmanilla.   

  
Jälleen kerran Kantrin ylintä päätösvaltaa käyttävä elin eli  jäsenistö kokoontui 

vuosikokoukseensa kuulemaan edellisen vuoden asioiden hoidosta, päättämään tili– ja 
vastuuvapaudesta, valitsemaan itselleen uuden johtokunnan ja puheenjohtajan, 

päättämään jäsenmaksujen suuruudesta ja tulevan vuoden toiminnasta.  Kantrin neljä 

ja puolisataisesta jäsenistöstä vuosikokoukseen oli saapunut 18 henkilöä ja  kolmella 
oli  yhteisönsä valtakirja. Väen vähyydestä huolimatta kokous oli laillinen ja 

päätösvaltainen ja  teki tarvittavat päätökset.  Kokous  mm. antoi  Kantrin 
johtokunnalle ja muille vastuuvelvollisille tili ja -vastuuvapauden vuodesta 2008, 

hyväksyi toimintakertomuksen ja  tämän vuoden talous– ja toimintasuunnitelmat. 
Kantrin jäsenmaksut se päätti pitää ennallaan eli henkilöjäsenmaksua ei ole, 

yhdistyksillä ja yhteisöjäsenillä jäsenmaksu säilyy 20 eurossa ja kunnilla 50 eurossa. 
  

Vuosikokous teki myös henkilövalintoja ja valitsi Mikko Rydmanin edelleen 
Kantrin  puheenjohtajaksi. Kangasalan Saarikylissä asuva Rydman edustaa 

johtokunnassa maaseudun yksittäisiä asukkaita.  Johtokuntaan päätettiin valita 
kahdeksan  jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet, Kantrin uusien patentti– ja 

rekisterihallituksen hyväksymien  sääntöjen mukaisesti.  
Johtokuntaan tulivat valituiksi seuraavat henkilöt, suluissa varajäsen.  

Julkista tahoa edustamaan valittiin Anu Tervonen , Nokia (Tiina Laakkonen, 

Ylöjärvi), Markku Sipilä, Lempäälä (Tarja Törmänen, Kangasala) , Markku Männikkö, 
Vesilahti (Eeva  Palmolahti, Tampere). 

Yhdistyksiä ja yrityksiä edustamaan valittiin: Tuula Kankaanpää, Nokia (Matti 
Järvinen, Tampere), Antti Teivaala, Ylöjärvi (Raimo Vähämaa, Tampere), Virpi 

Laitinen, Vesilahti (Arto Tiainen, Lempäälä).  
Maaseudun yksittäisiä asukkaita johtokunnassa edustavat puheenjohtaja Mikko 

Rydmanin lisäksi Sanna Eklund, Ylöjärvi (Juha Saarikko, Tampere)  ja Raija 
Mansukoski, Pirkkala (Minna Rautalin , Nokia ).  

Kantrin  johtokunta oli päättänyt esittää yleiskokoukselle, että  se valitsisi  
ensimmäisen kerran ”Vuoden hankkeen” ja ehdotuksena tämän tittelin saajaksi  

oli Ylöjärven Rantajätkien toimitilahanke.  Kokousväki hyväksyi johtokunnan esityksen 
ja niinpä Ylöjärven Rantajätkien toimitilahanke valittiin ”Vuoden 2008 hankkeeksi”. 

Perusteluina valinnalle oli, että hanke edistää maaseudun ja kaupungin 
vuorovaikutusta, kohdistuu nuorisoon ja edistää aitoa yhteisöllisyyttä. Sen lisäksi 

hanke on erittäin hyvin johdettu ja toteutettu.” ( kts. www.kantriry.fi/doc/

vuoden2008hanke)  
 

Johtokunta valitsi 28.5. Kantrille varapuheenjohtajaksi Antti Teivaalan ja sihteeriksi se 
kutsui  Kari Kylkilahden, Kantrin toiminnanjohtajan.   

           Teksti: Airi Paananen   
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Myönteisen päätöksen TE- keskuksesta ovat 1.5.2009-12.6.2009 ajanjaksolla saaneet    

 

014-2008 Elämää Knuutilaan / Virkistystä ja siiste-

yttä , yleishyödyllinen investointihanke 

 

Hankkeen hakija on Siuro-Seura ry, Nokia. 

Hankkeen kuvaus: Tässä ”Elämää Knuutilaan ” -

hankkeen osahankkeessa parannetaan kartanoalueen 

yleisilmettä ja toimivuutta. 

1. Edellisessä hankkeessa tehtyjen piirustusten mukaan 

Knuutilaan rakennetaan uusi esiintymis – ja tanssilava, 

joka sopii kartanomiljööseen nykyistä paremmin ja ai-

heuttaa vähemmän meluhaittaa lähiympäristön asuk-

kaille. 

 2. Niinikään edellisessä hankkeessa tehtyä Lammasno-

kan ulkoilupolkua parannetaan siten, että mm. liikunta-

vammaiset ja lastenvaunut voisivat käyttää sitä. Polun 

alkuun rakennetaan puron ylittävä kävelysilta.  

3. Knuutilassa järjestettävissä tapahtumissa ja tilaisuuk-

sissa muodostuu huomattavia määriä jätettä. Jätehuolto 

nykyaikaistetaan perustamalla piha-alueelle jätteenke-

ruupisteitä ja hankkimalla Molok-syväkeräyssäiliö ja 

kompostori. 

 4. Väenpirtin nurkalla on Knuutilan vesijohtohuoltoa 

palveleva kaivo, joka ei sovi pihamiljööseen. Kaivon 

päälle rakennetaan perinteisen tyylinen katos. Paran-

nusten tuloksena Knuutila on entistä toimivampi, siis-

timpi ja tyylikkäämpi miljöö kylätapahtumille ja muille 

tilaisuuksille. Myös kyläläisten mahdollisuudet päivit-

täiseen virkistäytymiseen ja liikuntaan paranevat. 

 

Hankkeen hyväksytyt kustannukset ovat 56 000,00 

euroa ja hyväksytty rahoitus jakautuu rahoituslähteit-

täin seuraavasti: Julkisen rahoituksen osuus hankkeen 

hyväksyttävästä kokonaisrahoituksesta on 50,00 % eli 

enintään 28 000,00 euroa, josta Eu- rahoituksen osuus 

on 45 % eli enintään 12 600,00 euroa , valtion osuus on 

9 800,00 euroa ja kuntien osuus on 5 600,00 euroa.  

Yksityisen rahoituksen osuus hyväksyttävästä rahoituk-

sesta on 50,00 % eli enintään 28 000,00 euroa, siitä 

talkoiden osuus on 21 000,00 euroa ja  rahallinen osuus 

7 000,00 euroa.  

Hankkeen toteutusaika on 1.3.2008—31.12.2010. 

Kantri  on puoltanut hanketta  13.2.2008. 

TE- keskus on tehnyt päätöksen hankkeelle 7.5.2009. 

 

015-2008 Elämää Knuutilaan / Aitan hirret uusiksi , 

yleishyödyllinen investointihanke 

 

Hankkeen hakija on Siuro- Seura ry, Nokia. 

Hankkeen kuvaus: Tässä ”Elämää Knuutilaan” -

hankkeen osahankkeessa kunnostetaan Knuutilan yli 

sata vuotta vanhan aittarakennuksen eteläseinä. Kareli-

aanisia tyylielementtejä sisältävä kookas kaksikerroksi-

nen hirsirakennus on keskeinen osa Knuutilan talonpoi-

kaiskartanon miljöötä. Rakennuksessa on kahdeksan 

aittaa ja kaksi kamaria, jotka on kunnostettu majoitusti-

loiksi ja takkatupa , jossa järjestetään pienimuotoisia 

kokouksia ja illanviettoja. Rakennuksen itäpäädyn la-

honneita seinähirsiä uusittiin 1980-luvulla, katto on 

uusittu 1990 –luvulla ja perustukset tuettu 2000-luvun 

alussa. Myös eteläseinän hirret ovat monin paikoin säi-

den lahottamia ja haurastamia. Hankkeessa seinä puh-

distetaan, tutkitaan järjestelmällisesti ja tehdään tarvit-

tavat korjaukset. Päällisin puolin tarkasteluna ainakin 

30 hirttä on uusittava joko kokonaan ( noin 10 hirttä) 

tai paikkaamalla ( noin 20 hirttä). Lisäksi salvoskohdis-

ta on uusittava noin 60 hirrenpäätä. Korjausten jälkeen 

rakennus maalataan. Hankkeessa uusitaan myös ai-

tanovien vetimet  perinteisen tyylisiksi. Varsinaisesta 

hirsirakentamisesta vastaa palkattu ammattimies, vä-

hemmän ammattitaitoa vaativat korjaukset, maalaus ja 

erilaiset aputyöt tehdään talkoilla. Osoittamalla konk-

reettisen, kiinnostavan ja motivoivan työkohteen hanke 

tukee Siuro- Seuran talkooperinnettä ja kylän asukkai-

den yhteisöllisyyttä. Hankkeen aikana järjestetään 

myös työnäytöksiä hirsirakentamisesta ja metallintaon-

nasta ( mm. perinteisen Knuutilan markkinoiden yhtey-

dessä).   

 

Hankkeen hyväksytyt kustannukset ovat  25 000,00 

euroa ja hyväksytty rahoitus jakautuu rahoituslähteit-

täin seuraavasti: Julkisen rahoituksen osuus hankkeen 

hyväksyttävästä kokonaisrahoituksesta on 50,00 % eli 

enintään 12 500,00 euroa, josta Eu-rahoituksen osuus 

on 45 % eli enintään  5 625,00 euroa, valtion osuus on 

4 375,00 euroa ja kuntien osuus on 2 500,00 euroa. Yk-

sityisen rahoituksen osuus hyväksyttävästä rahoitukses-

ta on 50,00 % eli enintään 12 500,00 euroa, siitä talkoi-

den osuus on 9 375,00 euroa ja  rahallinen osuus 3 

125,00 euroa.  

Hankkeen toteutusaika on 1.3.2008—31.12.2010. 

Kantri on puoltanut hanketta  13.2.2008.  

TE- keskus on tehnyt päätöksen hankkeelle 5.5.2009. 

 

035-2008 2008/ Keittiö kuntoon , yleishyödyllinen 

investointihanke 

Hankkeen hakija on Viljakkalan seurojentalo-yhdistys, 

Ylöjärvi 

Hankkeen kuvaus: Hankkeen tavoitteena on tehdä Seu-

rojentalosta viljakkalalaisten yhdistysten ja ihmisten 

yhteinen kokoontumis– ja  harrastuspaikka sekä lisätä 

ja elävöittää yhdistysten ja ihmisten välistä yhteistyötä 

sekä keskinäistä vuorovaikutusta. Hankkeen aikana on 

tarkoitus käyttää runsaasti talkootyötä, joka on luonnol-

linen tapa rakentaa yhteistyöverkostoa kylän sisällä. 

Tavoitteena on myös kulttuuriharrastusten, kuten teatte-

rin ja muun ilmaisutaidon toimintamahdollisuuksien 

mahdollistaminen Ylöjärven Viljakkalassa. Hankkeen 

tarkoituksena on peruskorjata Viljakkalan Seurojenta-

lon keittiö kuntoon niin, että taloa voidaan käyttää suu-

rempienkin tilaisuuksien, joissa on ruokatarjoilua, jär-

jestämiseen. Keittiöstä ei tule valmistustilaa, vaan läm-

mitys– ja jakelukeittiö, sillä yleensä pitopalvelut val-

mistavat ruuan omissa tiloissaan. Kunnostus edellyttää 
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Myönteisen päätöksen TE- keskuksesta ovat 1.5.2009-12.6.2009 ajanjaksolla saaneet    

keittiön varustetason kohottamista ja samalla rakenne-

taan ilmanvaihto, uusitaan sähköistys, vesijohdot ja 

viemäröinti. Samalla uusitaan salin kalusto ja rakenne-

taan varastotila sille, sekä kunnostetaan salin ja ravin-

tolatilan pintoja. Hankkeen valmistuttua kylässä on 

käytettävissä isompi tila yhteisille tilaisuuksille. 

Hankkeen hyväksytyt kustannukset ovat yhteensä 

27 590,00 euroa ja hyväksytty rahoitus jakautuu rahoi-

tuslähteittäin seuraavasti: Julkisen rahoituksen osuus 

hankkeen hyväksyttävästä kokonaisrahoituksesta on 

50,00 % eli enintään 13 795,00 euroa, josta Eu-

rahoituksen osuus on 45 % eli enintään  6 207,75  eu-

roa, valtion osuus on 4 828,25 euroa ja kuntien osuus 

on 2 759,00 euroa. Yksityisen rahoituksen osuus hy-

väksyttävästä rahoituksesta on 50,00 % eli enintään 13 

795,00 euroa, siitä talkoiden osuus on 5 790,00 euroa ja  

rahallinen osuus 8 005,00 euroa.  

Hankkeen toteutusaika on 1.9.2008—30.6.2009. 

Kantri ry on puoltanut hanketta 20.8.2008.  

TE- keskus on tehnyt päätöksen hankkeelle 18.5.2009. 

 

 

Rahaa tarjolla!  
 

Kantri on puoltanut tähän mennessä noin puolet kuluvan vuoden rahoituskiin-

tiöstään. Verrattuna viime vuoteen tilanne on oleellisesti erilainen, sillä sekä yritysra-

hoituksen että yleishyödyllisten hankkeiden kysyntä on laskenut. Pääsyynä on mitä ilmeisemmin yleinen taloudellinen 

tilanne, joka heijastuu paitsi yritysten liikevaihdon ja tuottojen vähenemisenä, myös yleisen epävarmuuden lisääntymi-

senä. Toisaalta nyt olisi edullista investoida vaikka kylätaloon, ympäristöön tai virkistyspaikkoihin. Rakentamisen kus-

tannukset ovat alentuneet ja alan ammattilaisia on  yleensä hyvin saatavilla. Ja nyt voisi olla erinomainen aika myös 

suunnitella ja kaavoittaa omaa kyläänsä! 

Myös ihan uutta rahoitusta on luvassa Suomen maaseudun kehittämiseen, ns. elvytysrahoja, katso lisätietoja 

www.maaseutu.fi. Näistä Kantrin aluetta ja erityisesti sen laitamia voisi hyvinkin koskettaa maaseudun laajakaistojen 

rakentamiseen tulossa oleva lisäraha 24,6 milj. euroa. Ja miksei myös vesienhoitoon tulossa oleva lisärahoitus, onhan 

vesistöhankkeiden kysyntä ollut muutenkin alueellamme aika vilkasta. Ihan vielä ei ole selvää mikä on toimintaryh-

män rooli näissä elvytyshankkeissa, mutta varmasti saamme siitäkin lisää tietoja jatkossa.  

Teemahaut olivat Kantrissa ensimmäistä kertaa käytössä keväällä. Kokemukset olivat  pääsääntöisesti positiivisia. In-

vestointi– ja ympäristöhankkeita, joista viime vuoden  perusteella arvioitiin olevan ylikysyntää, saatiin maaliskuun 

kokoukseen mukavasti ja niiden vertailu oli helpompaa. Sen sijaan nuoriso– ja kv-hankkeita pitää jatkossa saada 

enemmän, mutta niiden osalta teemahaulla toivottiinkin pääasiassa hakijoiden aktivointia.  

Syksyllä on jälleen teemahaut: 

 

Ympäristöhankkeet ja yhteisölliset investointihankkeet valitaan johtokunnan lokakuun 

kokouksessa niistä hakemuksista, jotka ovat saapuneet Kantrin toimistolle 31.9.2009 men-

nessä. 

 

Nuoriso- ja kansainväliset hankkeet valitaan marraskuun kokouksessa niistä hakemuksista, 

jotka ovat saapunet Kantrin toimistolle 30.10.2009 mennessä.  

 

Saat lisätietoja Kantrin toimistosta. Ja ensihätään vaikka Kantrin nettisivuilta. Johtokunta tekee syksyn aikana päätök-

sen teemahakujen jatkokäytöstä vuonna 2010. Jos niitä edelleen käytetään, asiasta tiedotetaan ajoissa mm. näissä tie-

dotteissa ja nettisivuillamme. 

Kaikkia hankkeita voi silti hakea jatkuvasti. Ne tulevat nykyisten säädösten mukaan vireille Kantrin toimistossa, joten 

omalla riskillä ne voi aloittaa myös ennen johtokunnan käsittelyä. Muiden paitsi teemahakuun kuuluvien hankkeiden 

osalta myös johtokunnan päätöksiä tehdään tarpeen mukaan jatkuvasti. 

 

Hyvää kesää kaikille hankkeiden toteuttajille, Kantrin jäsenille ja muille yhteistyökumppaneille! 

Kantrin henkilökunta 
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Muista teemahaut: 

Ympäristöhankkeet ja  

yhteisölliset investoinnit Lokakuu 

Nuoriso- ja kv-hankkeet Marraskuu 

 

Kantri ry 

puheenjohtaja   Mikko Rydman, Kangasala 

toiminnanjohtaja  Kari Kylkilahti 

   040-707 1470 

hankeaktivaattori  Airi Paananen  

   040-861 0470 

Kyläasiamies  Anna Kulmakorpi 

   045-264 7866 

käyntiosoite:  Hallilantie 24  

postiosoite:   PL 42,  

    33820 TAMPERE 

sähköposti:  kantriry@kantriry.fi 

   etunimi.sukunimi@kantriry.fi 

puhelin  03-222 9369 

faksi   03-222 7863  

kotisivut  www.kantriry.fi 

 

 

Toimistoaika: ti—pe 8.30– 11.00 ja 12.00-16.00 

Kesäaikana 15.6—14.8:  
  ti—to 8.30– 11.00 ja 12.00-16.00 

Kesälomat:   Toiminnanjohtaja lomalla   
  viikot 26, 27 ja 30  

  Hankeaktivaattori lomalla 27 –30 viikot. 

Etukäteen sopien meitä voi tavata myös muina 

aikoina. Olemme yleensä tavattavissa! 

Kantri ry:n toimistolle voi jättää hanke– ja 

maksatushakemuksensa virka-ajan puitteissa arkisin 

klo 8.00-16.15. Jos toimiston henkilökunta ei ole 

paikalla voi postinsa jättää Kantri ry:n oven pielessä 

olevaan postilaatikkoon. 

Kantri ry:n jäseniksi ovat kaikki tervetulleita. 

Jäseneksi pääsee anomalla jäsenyyttä kotisivuilla 

olevalla lomakkeella tai vapaa-muotoisesti Kantri ry:n 

johtokunnalle osoitetulla kirjeellä. 

Tervehdys         -hankkeesta! 

 

 

Olen Kangasalan, Pirkkalan, Nokian ja Tampereen kylien oma kyläasiamies ja olen aloittanut työni kesäkuun 

alusta. Asun Valkeakosken Metsäkansassa mieheni ja koirieni kera. Koulutukseltani olen tradenomi, maaseu-

dun kehittäminen on tullut tutuksi opiskelujen ja hanketyöskentelyn kautta. 

 

KaPiTaNo -hanke on kaksivuotinen ja siinä pyritään edesauttamaan kylien kehittämistyötä ja kylien välistä 

yhteistyötä. Erityishuomiota kiinnitetään kylien ja kaupungin väliseen vuorovaikutukseen. Käytännössä se tar-

koittaa, että autan kyliä toteuttamaan omia ideoitaan ja oman kylänsä kehittämistyötä; oli se sitten viestintä-

suunnitelma, ystävyyskylä ulkomailta tai vaikka yhdistyksen sääntöjen uudistaminen. Yhteistyötä tehdään 

myös muiden seutukunnan maaseudun kehittäjien kanssa. 

 

Hankkeen kohderyhmänä ovat kaikki KaPiTaNo-alueen maaseudun yhdistykset kyläseuroista eränkävijöihin 

ja kädentaitajiin. Tekemisen lähtökohtana ovat yhdistysten tarpeet ja toiveet. Jos siis yhdistyksessänne on jo-

kin ongelma, mahdollisuus tai muuten vain hyvä idea, ottakaa yhteyttä. Tulen mielelläni kylällenne kuulemaan 

niistä ja tapaamaan teitä! 

 

Kesäterveisin, 

 

Anna Kulmakorpi 

GSM +358 (0)45 264 7866 

anna.kulmakorpi@kantriry.fi 

 

 

mailto:anna.kulmakorpi@kantriry.fi

